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3.LFUK Biologie

1.Cast

Molekularni biologie (DNA,
proteiny, exprese genu), Bunka,
Bunécny cyklus, mutace

1. Ktery z uvedenych karyotypti nikdy NENAJDEME u zivé narozenych
novorozencu?

1) 45,Y

2) 45,X

3) 47.XX

4) 47.XYY

2. Do cytoskeletalni soustavy eukaryotnich bunék NEPATRI
1) mikrotubuly déliciho vreténka

2) mikrofilamenta

3) intermediarni (stfedni) filamenta

4) chromatinova vlakna
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3. DNA v mitochondriich je

1) kruznicova

2) linearni

3) svoji stavbou podobna DNA v jadre

4) v mitochondriich Zadna DNA neni

4. Operon je

1) transkrip¢ni jednotka zahrnujici nékolik bakterialnich gent, které maji
spole¢né regulacni oblasti

2) regulacni sekvence uvnitf prokaryotniho genu

3) regulacni sekvence uvnitf eukaryotniho genu

4) zakladni strukturni jednotka chromatinu

5. Ktera z nasledujicich sekvenci aminokyselin je diisledkem posunové
mutace, je-li normalni sekvence aminokyselin v proteinu Phe-Asn-Pro-Thr-
Arg?

1) mutace 3: Phe-His-Pro-Thr-Arg

2) mutace 4: Phe-Pro-Thr-Arg

3) mutace 1: Phe-Asn-Pro

4) mutace 2: Phe-Asn-Ala-His-Thr

6. K inaktivaci X chromozomu dochazi

1) u muze s normalni chromozomalni vybavou
2) u muze s Downovym syndromem

3) u Zeny s Turnerovym syndromem

4) u muze s Klinefelterovym syndromem
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7. DNA sekvence, na kterou naseda RNA polymeraza a zahajuje transkripci
genu se nazyva

1) operator

2) represor

3) promotor

4) induktor

8. Transferova RNA vznika
1) translaci

2) replikaci

3) transkripci

4) transdukci

9. Mitochondrialni proteiny jsou syntetizovany

1) vSechny v jadre

2) v§echny pouze v mitochondriich

3) vSechny pouze v cytoplazmé

4) nékteré v mitochondriich a nékteré v cytoplazmé

10. Kolik gonozémii bude pritomno v lidské triploidni burice
1) 2
2) 4
3)6
43

11. Je-li v deoxyribonukleové kyseliné podil guaninu 20%, pak zastoupeni
ostatnich bazi je

1) 20% tyminu, 30% adeninu, 30% cytozinu

2) 20% adeninu, 30% cytozinu, 30% tyminu

3) 20% cytozinu, 30% adeninu, 30% tyminu

4) zastoupeni bazi nelze ze zadaného udaje urcit
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12. Morfologicky typ chromozomii, ktery se u ¢lovéka nevyskytuje je
chromozom

1) metacentricky

2) submetacentricky

3) akrocentricky

4) telocentricky

13. Introny jsou takové useky genu, které
1) nejsou transkribovany

2) nejsou translatovany

3) nejsou replikovany

4) jsou soucasti vSech genti prokaryot

14. Gen, ktery kdduje glukagon, je pritomen
1) pouze v bunkach pankreatu

2) pouze v bunkach jater

3) pouze v bunkach zlu¢niku

4) ve vSech jadernych bunkach téla

15. Jaka zména v primarni strukture DNA m{ize byt pfi¢inou toho, ze v
bilkovinném produktu chybi jedna aminokyselina?

1) delece (ztrata) jednoho nukleotidu

2) delece (ztrata) dvou nukleotidti

3) delece (ztrata) tfi nukleotidi

4) delece (ztrata) ¢tyr nukleotidu

16. Vytvorené latky se uvolnuji z bunky
1) exocytozou

2) endocytdzou

3) pinocytozou

4) fagocytdzou
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17. Centrozom obsahujici dvé centrioly je struktura

1) zodpovédna za organizaci mikrotubulii do déliciho vieténka v mitoze
zivocisnych bunék

2) zodpovédna za organizaci mikrotubuli do déliciho vieténka v mitéze jak
rostlinnych, tak i zivoc¢isnych bunék

3) zodpovédna za organizaci mikrotubulii do déliciho vieténka v mitoze
prokaryotnich i eukaryotnich bunék

4) zodpovédna za crossing-over v eukaryotnich bunkach

18. Kolik DNA molekul (dvousroubovic) je pritomno v G2 fazi bunécného
cyklu u ¢lovéka?

1) 46

2) 92

323

4) 69

19. Kde neprobiha translace?
1) v mitochondriich

2) u Prokaryot

3) v bunécném jadre

4) v cytoplazmé

20. DNA se replikuje

1) v G1 fazi bunécného cyklu

2) v G2 fazi bunécného cyklu

3) v obdobi mezi G1 a G2 fazemi bunécného cyklu

4) na konci interfaze, tésné pred zapocetim mitotického déleni

21. Telomery jsou

1) specifické sekvence na obou koncich eukaryotniho chromozomu

2) specifické sekvence eukaryotniho chromozomu, na které se pripojuji
vlakna déliciho vreténka

3) specifické sekvence pritomné v prokaryotni burice

4) proteinové utvary pritomné v centromere eukaryotniho chromozomu
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22. Onkogeny jsou

1) puvodné normalni bunécné geny, které jsou zménéné mutaci
2) geny, které potlacuji bunécné déleni

3) geny, které zajistuji stabilitu genomu v burice

4) geny, které se vyskytuji pouze u vira

23. Homologni chromozémy c¢lovéka

1) nesou odliSné geny

2) jsou odlisné tvarem a velikosti

3) nesou stejné geny, ale mohou nést odlisné alely
4) paruji se v priibéhu druhého meiotického déleni

24. Vnéjsi faktor, ktery miize zpusobit vrozenou vadu v priibéhu
embryonalniho vyvoje Clovéka, se nazyva

1) mutagen

2) onkogen

3) protoonkogen

4) teratogen

25. Délici vieténko je tvoreno:
1) vlakny chromatinu

2) mikrofilamenty

3) strednimi filamenty

4) mikrotubuly

26. Nukleozom je utvar:

1) tvofeny pouze stocenou DNA

2) pritomny v prokaryotické bunce

3) tvoreny histony, okolo kterych je obto¢ena DNA
4) pritomny v mitochondriich

LFMU BIOLOGIE 1.CAST



27. Bicik:

1) je u bakterii tvofen bilkovinnym vlaknem
2) je u bakterii tvoren mikrotubuly

3) je u bakterii tvofen mikrofilamenty

4) se u zadnych bakterii nevyskytuje

28. Vyberte NESPRAVNE tvrzeni o nadorech:

1) nékteré viry mohou zptsobit vznik nadori

2) nadory jsou genetické choroby

3) nadory jsou disledkem mutaci gend, které reguluji bunécné déleni
4) mutace jakéhokoli genu v bunce miiZe vést k nadorovému bujeni

29. Exony jsou:

1) extrachromozomalni Gtvary v cytoplazmé eukaryotické bunky

2) extrachromozomalni utvary v cytoplazmé prokaryotické bunky

3) casti genu eukaryotické buriky, které mohou byt transkribovany a
translatovany

4) Casti genu eukaryotické bunky, schopné ménit svou pozici v genomu

30. Ktery typ bunky je nejvhodné&jsi pro studium lyzozoma?
1) nervova bunka

2) bakterialni burnika

3) svalova bunka

4) fagocytujici bila krvinka

31. Ktera z nasledujicich zmén v DNA nezptisobi posun ¢teni genetického
koédu?

1) delece 1 nukleotidu

2) inzerce 2 nukleotidi

3) inzerce 1 nukleotidu

4) delece 3 nukleotidti
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